

YA ES MADRUGAR...

No se ha dormido, como suele decirse, la Cámara de Comercio de Tarragona para pedir a la Generalidad; antes eso se pedía al Gobierno de España, la implantación de la hora de verano.

El alegato de la Cámara parece, que va avalado también, por la petición de varias entidades obreras, que entienden beneficioso para sus asociados la expresada resolución.

Seguramente que recordarán nuestros lectores el origen de esa medida, que ni siquiera se debió a iniciativa española, sino que los países de la gran Guerra, agobiados por la carestía del combustible adelantaron las marchas de los ferrocarriles e hicieron a los comercios cerrar a plena luz, para lograr esa economía, más o menos real, en sus respectivos países.

El deseo de hombrarnos con el extranjero, según unos, o la necesidad de los enlaces ferroviarios, según otros obligó a España a sumarse al carro de la reforma, no sin que en la mayoría de sus regiones y de un modo singular toda la zona de Mediodía y Levante, significase, como entonces podía hacerse, su más decidida oposición.

Aquí en nuestra Región, salvo la parte referente a la hora de los ferrocarriles, fábricas y talleres aceptaron nominalmente el cambio de hora, pero haciendo apuntar, al unísono con las órdenes oficiales, las manivelas del reloj.

El Comercio, en cambio, tuvo que sujetarse a la nueva disposición, y no hay para qué decir el aspecto triste de nuestras calles céntricas, y los perjuicios considerables que aquella disposición acarreó a nuestros comerciantes.

Al advenimiento de la República

se abordó el tema y a nuestro juicio con buen acuerdo se dejó sin efecto la anterior disposición y no supone, pues que con ello se haya abierto ninguna herida grave a la riqueza pública.

El tema, que ahora plantea Tarragona al Gobierno de la Generalidad envueve para los españoles mayores dificultades que otros años, porque supongamos que acepta la Generalidad la petición de Tarragona ¿qué hace el Gobierno español? ¿Deniega, como el año anterior, el anticipo?

¿Cómo se compagina entonces la marcha ferroviaria en Cataluña con el resto de España?

Las cosas difíciles hay que tenerlas bien meditadas, se han dicho los catalanes, y antes que se planteen, hasta en los demás países del extranjero, ya ponen ellos la cuestión sobre el tapete, para que no puedan sorprender los acontecimientos.

Pues ya saben el comercio y la industria del resto de la Península, si es que el problema tiene para ellos la importancia debida, que el asunto está planteado y en forma un poco más irregular que otras veces, por cuanto la demanda no se hace a los poderes públicos, sino a la Generalidad.

A la industria periódica afecta ciertamente el problema ya que la variación del horario de ferrocarriles lleva consigo la variación de los cierres; pero salvado este escollo, que en realidad no es difícil, en lo demás no puede decirse que afecte a los intereses económicos.

Por eso nosotros al recoger ese anticipo de demanda no lo hacemos en el aspecto de interesados, sino en el de preocupados por las consecuencias que puedan tener para los intereses colectivos.

Los cursillistas del Magisterio

Una comisión de cursillistas nos ha manifestado lo siguiente:

Con motivo de no haberse aplicado todavía en esta capital el decreto último de Instrucción Pública, en el que se concede derecho preferente a servir escuelas con carácter de interinas siempre que lo soliciten a los cursillistas aprobados en los distintos ejercicios, existe gran malestar entre los mismos, alegando que tal disposición no deja interpretación a dudas, pues bien claro dice que cuando algún cursillista de los aprobados en todos los ejercicios le convenga alguna vacante, lo habrá de solicitar en forma, sobreentendiéndose que cuando una misma plaza sea solicitada por dos o más aspirantes, la elección habrá de hacerse por el número de puntuación y orden que hayan sacado en la lista de aprobados.

Como esta disposición en otras provincias ha sido aplicada ya en forma que indicamos anteriormente, nos extraña el motivo por el que ha dejado de hacerse en Murcia pues con ello se irroga gran perjuicio a los cursillistas murcianos y mucho más a los que por sus méritos deberían estar colocados, aunque con carácter de interinos, en las escuelas vacantes, que en su día han de ser para ellos.

Creemos que prontamente será remediado este caso que tanto preocupa a los cursillistas del Magisterio.

LA BOLSA	
COTIZACIÓN DEL DÍA 7	
Por telégrafo de la noche	
Interior 4 %	85.55
Amortizable 5 %	84.75
Idem 4 %	78.25
Banco de España	518.00
Tabacos	00.000
Frutos	47.37
Libras	41.75
Dollars	00.00
Idem	81.05

Asociación de Familiares y Amigos de Religiosos

Se nos interesa la publicación de la siguiente nota:

Esta entidad, que prosigue su labor de divulgación dando a conocer por medio de hojas y folletos la vida de sacrificio y apostolado de las Ordenes Religiosas, ha telegrafiado a los señores Presidente del Consejo de Ministros, Presidente de las Cortes Constituyentes, Presidente de la Comisión de Justicia, y jefes de las minorías vasconavarra y agraria, para que se mitiguen los rigores de la ley de Congregaciones, teniéndose en cuenta las observaciones presentadas en el mes de noviembre último por la Confederación Española de Asociaciones de Familiares y Amigos de Religiosos (AFAR) cuyos puntos principales son que se prescinda de la incautación de los bienes, sin que previamente se concierte con la Santa Sede un «modus vivendi» o Concordato; que se reconozcan como de propiedad de las Ordenes Religiosas aquellos bienes formados con aportaciones de dotes y fortunas particulares; que se permita a las Ordenes Religiosas en España, dedicarse a la conversión y enseñanza de infieles, cosa permitida en todos los países del mundo, y en algunos como en la república Francia, subvencionándose esta clase de penosos trabajos, y que asimismo se permita a las Ordenes

Religiosas dar enseñanzas gratuitas a niños y niñas pobres, y sostener cantinas y comedores escolares y también hacer repartos de ropas a las clases necesitadas.

Como se verá todas estas cosas que ya hacen las Ordenes Religiosas, se pide se sostengan en bien de las clases humildes y necesitadas, y la Asociación de Familiares y Amigos de Religiosos de la Provincia de Murcia, confía en que unirán su voz, elevando al Gobierno idénticas peticiones, las entidades de toda índole y condición que sostengan postulados de Derecho y Justicia, y aún los mismos particulares que comprenderán lo necesitado de instrucción y cultura que se encuentran nuestras clases populares.

Colegio de Médicos

Conferencia del doctor Mínguez

Mañana jueves día 9, en el salón de actos de este Colegio, dará una conferencia sobre el tema «Papel de la vía sanguínea en la infección tuberculosa» el doctor don Isidoro Mínguez, director del Dispensario Antituberculoso de esta capital.

El acto tendrá lugar a las siete de la tarde.—El secretario de la Sección Científica.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia.— De 11 a 1

Notas deportivas

La opinión de un grupo de aficionados

Varios socios del Murcia F. C. nos interesan la publicación de las siguientes cuartillas:

«El próximo domingo le toca al Murcia F. C. jugar con el Athletic de Madrid, en su campo. La prensa madrileña, es la que más se ocupa de los equipos que desfilan por allí; en ella aparecen los juicios que los cronistas deportivos emiten acerca de los equipos del bando visitante, y nosotros, los aficionados murcianos, que tenemos interés por nuestro club, y deseamos que se ocupen de él lo más isonjeramente posible, prescindiendo de fulanismos de intervenciones de directivos y de simpatías por determinados jugadores; sino única y exclusivamente pensando en murciano y por Murcia, le pedimos, le rogamos a la Directiva que de aquí al viernes abra una encuesta o cite por medio de la Prensa diaria a una reunión para que en ella los socios podamos exponer nuestro criterio acerca de la formación del equipo en el encuentro con el Athletic madrileño, pues sabemos que el entrenador es una figura decorativa y que en la formación de los equipos intervienen solamente unos cuantos directivos.

Nosotros creemos que el equipo que debe enfrentarse al Athletic, debe ser:

Elzo, Calparsoro-Garcera, Griera-Palahi-Refone, Sornichero-Roig-Zamoreta-Julio-Virivi.

Razones? las siguientes: El incluir en el equipo como delantero centro a Zamoreta, es, primero, porque se trata de un jugador que ya ha actuado varias veces con éxito en dicho sitio; segundo, porque Romerito ha acusado una debilidad en los pines extraordinaria; y tercero, porque Uria es torpido, lento, no tiene la más tigreña noción de lo que es el juego del balón redondo, y por que en partidos, como por ejemplo el del Sevilla, solo hace entorpecer a los demás compañeros. Además Julio no teniendo de extremo a Virivi con el que se complementa, ocurre lo que ha ocurrido con el Sevilla, que su labor es grisácea y poco útil.

La candidatura por nosotros propuesta, es la que más partidarios tiene, entre los socios que componemos la agrupación Murcia F. C.; es la que en las penas futbolísticas tiene más simpatías, y si a Directiva es que tiene alguna duda, consulte a los redactores deportivos locales desde Liscano a Peñafiel, desde Jorba a Maorvi, y seguramente que ellos participen de nuestro criterio.

Pensando equánimemente, la Directiva si quiere ahorrarse preocupaciones, y dar entrada, siquiera por una vez a sus socios en la formación del equipo, abra esa encuesta, y con ella, su resultado favorable o adverso, le servirá para decirle en su día a la opinión: No tenéis razón, o nosotros nos equivocamos.

Y nada más.

Varios socios del Murcia F. C.

El campeonato de promoción

Va a dar comienzo en la región el torneo de promoción, que va a resultar una competición disputada e interesante.

El pasado lunes tuvo lugar en la Federación la formación de las listas de árbitros regionales, que han de dirigir los partidos.

Forman esa lista por orden de votos, ocho árbitros, dos más del número de clubs.

El Murcia a Madrid

El domingo juega en Madrid, contra el Athletic, el Murcia F. C. No se sabe la alineación que observará el Murcia, pero consideramos como «Indian», que debe hacerse con un poco de escrupulosidad, ya que va a presentarse el equipo en la capital de España.

LISCANO.

ANOCH EN ROMEA

Brillante función organizada por los estudiantes católicos

Anoche se celebró en Romea una brillantísima función de gala, organizada por la Federación de Estudiantes Católicos, como cierre de los actos organizados con motivo de la Fiesta del Estudiante.

La sala ofrecía un aspecto deslumbrador, estando adornados caprichosamente los antepederos de patos y plateas, con profusión de flores.

También la embocadura del teatro lucía sobre una potente iluminación, una guirnalda de flor tejida con el mejor buen gusto. Sobre la concha se colocaron los emblemas de los estudiantes y una guitarra.

Asistió un público distinguidísimo, predominando la representación femenina, que junto a otras notas brillantes y destacadas, fué alma y vida de la fiesta.

Remedios Guzmán, «Miss Murcia» atentamente invitada por los estudiantes católicos, ocupó el palco principal.

El espectáculo superó a cuanto pudiera esperarse y dejó gratísima recordación en todos los asistentes. Toda la fiesta resultó sencillamente magistral.

Los intérpretes pusieron gran entusiasmo y aciertos indudables en todos los momentos, siendo ovacionados reiteradamente por el público, y teniendo que borrar todos los números.

Después de la Sinfonía, por la orquesta que dirigía el maestro Massotti, se puso en escena la comedia, en tres actos y en prosa, original de don José Fernández del Villar, titulada «La señorita Primavera».

La representación se hizo con el siguiente reparto: Aurea, señorita Puig; Etrita, señorita Pilar Zurbano; doña Rosario, señorita Carmen Rodríguez; doña Valentina, señorita Lola Ayuso; Clara, señorita Josefina González; Clara, señorita María Teresa Hills; María Teresa de la Luz, señorita Mercedes González; Laura, señorita María Luisa Alcazar; don Ricardo Valcarcel José Mengual; el desconocido, Luis Mulleras, Ferdiguero, Francisco Martínez Palomo; Piñera, Fausto Cartagena y José Antonio, José Manuel Wamba.

El público mostró su entusiasmo al final de cada acto, aplaudiendo con insistencia a las señoritas Rodríguez, Zurbano, Puig, Ayuso, González, María Teresa Hills, y Alcazar y señores Martínez Palomo, Fausto Cartagena, Wamba, Mengual y demás elementos. A continuación se estrenó el ballet ruso de Tolstowaks titulado «Casse-Noisette» (Cacahuettes).

Después de la obertura-miniatúra y marcha por la orquesta, la señorita Marisol Pérez Mateos, explicó admirablemente, lo que era el ballet y su transformación sucesiva. El público la ovacionó al terminar su intervención.

Después se desarrolló el ballet, con el siguiente orden:

«Danza del Adá Grajea», por las señoritas Gloria Alcazar y Solita Guirao.

«Danza rusa», por las señoritas Mari-Trini Pérez Miravete y Pascual del Riquelme, Manola Valcarcel Manresa, Lola Pascual del Riquelme y Servet, Pilar Soldevila Soler, Maruja Fayren Arranz, Conchita Llanos Hills, María Teresa Hernández-Ros Codorniu, Mercedes Sevilla Navarro, Consuelo Carrasosa, Anita Hernández Ros Codorniu, Encarna Blaya López-Ferrer y Trini López Ros.

«Danza china», por las señori-

tas Agueda Albacete Ayuso, Adela Bañón Esteller, Mercedes González García-Gutiérrez, Pepita Fayren Arranz, Josefina González García-Gutiérrez, María Teresa Hills Tuero, María Luisa Alcazar López-Higuera, Maruja López-Ros, Encarna Blaya López-Ferrer, Casilda Martínez Soriano, Delfina Viudes de la Torre y Ventura López Sánchez-Solís.

«Danza griega», por las señoritas Delfina Viudes de la Torre, Carmen Martínez Soriano, María Luisa Llanos, María Teresa Hernández-Ros Codorniu, Pilar Zurbano, Carmen Rodríguez, Mari Trini Pérez-Miravete, Belén Sánchez-Solís y Carmen Aguirre Pérez.

«Apoteosis. Vals de las flores», por las señoritas Manola Valcarcel Manresa, Mari-Trini Pérez-Miravete, Lola Pascual del Riquelme Servet, Pilar Soldevila Soler, María Luisa Alcazar, María Teresa Hernández-Ros Codorniu, Delfina Viudes de la Torre, Agueda Albacete Ayuso, Encarna Blaya López-Ferrer, Adela Bañón Esteller, Conchita Llanos Hills, Carmen Aguirre Pérez, Belén Sánchez-Solís, Anita Hernández-Ros, Lola Prado, Elisa Martínez, María Luisa Llanos, Carmen Martínez Soriano, Pilar Zurbano, Carmen Rodríguez, María Teresa Llanos y Casilda Martínez Soriano.

Si encantadoras estaban las rusas, y su danza despertó los entusiasmos del público, igual sucedió con las chinas, griegas y árabes y con todas las que intervinieron en el vals de las flores, apoteosis final, que fué algo inenarrable.

El telón se levantó varias veces, recogiendo tan admirables artistas y bellísimas señoras, grandes demostraciones de afecto.

Nuestra felicitación

Por el grandioso éxito que revistió la fiesta, hemos de felicitar cordialmente a cuantos intervinieron en la misma, sobre todo a la representación femenina, y también a los organizadores.

Resultó una fiesta de la que intérpretes y público han de tener gratísima recordación.

Piadoso homenaje del Círculo Católico al doctor Frutos Valiente

En la última sesión de la Directiva de esta católica y popular Sociedad, entre otros actos para honrar la memoria del que fué su benemérito Socio de Honor Excmo. y Rvdmo. doctor Frutos Valiente, Obispo de Salamanca, acordó celebrarse el día 12 del mes actual en su amplio oratorio una Misa de Comunión por el eterno descanso de tan precioso hijo de la Iglesia y murciano insigne.

La Directiva está enviando atenta invitación a sus consocios y bienhechores del Círculo para que asistan a tan piadoso homenaje.

El acto, cuya hora se dirá oportunamente, podrán concurrir las familias de los socios y cuantos fieles deseen sumarse a este piadoso homenaje que el Círculo o Católico de Obreros va a rendir al que en su vida contribuyó tan brillantemente al desarrollo de su labor cultural y religiosa.

El Congreso celebra sesión

Lerroux insiste en que el Gobierno no hará las elecciones

Se reproduce el debate sobre Casas Viejas.-Lo que opinan distintas personalidades políticas sobre la vida del Gobierno

POR TELEGRAMA

Madrid.-El Congreso celebró sesión, bajó la presidencia de Besteiro.

Dentro del orden del día, continuó la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.

Interviene el sacerdote Molina, pidiendo que se llegue a un Concordato con Roma.

Royo Villanova protesta de que se pretenda aprobar el proyecto antes de las elecciones.

Se reproduce el debate sobre Casas Viejas

Azaña reproduce el debate sobre los sucesos de Casas Viejas, en medio de gran expectación.

Refiere que el teniente Artañá que mandaba las fuerzas en Casas Viejas, había declarado que los sucesos extralegales fueron motivados por las órdenes dadas por Rojas.

Este primeramente lo negó, pero luego ante el juez lo confirmó.

Refiere que el exdirector general de Seguridad, le visitó para entregarle la primera declaración de Rojas, dimitiendo.

Ante el juez declaró Rojas que si primeramente lo negó, fué por evitar una situación difícil a Menéndez.

Ortega y Gasset lee el acta en que los capitanes declaraban que se les ordenó que no hicieran heridos ni prisioneros.

Afirma que los capitanes que suscribieron ese acta lo hicieron ante los manejos del director general de Seguridad, para acahacar la responsabilidad a Rojas.

El teniente Artañá dijo que después de quemarse la casa de Seis Dedos, donde hubo ocho muertos, recorriendo las casas, deteniendo a cuantos tenían armas.

Los detenidos fueron once, liberando a un viejo y otro que estaba enfermo.

Ataño se les invitó a pasar a la casa de Seis Dedos, y al ver el cadáver del guardia, se dió la voz de fuego, disparando sobre el grupo los guardias de asalto y dos guardias civiles.

El hecho fué presenciado por el delegado del Gobierno, que felicitó a las fuerzas por el éxito del servicio.

Refiere que el capitán Rojas advirtió al director general la gravedad de las órdenes y éste le replicó: «Precisaba proceder así», y que no se hiciera caso a quienes se presentaran agitando pañuelos blancos.

Refiere las coacciones a que fué sometido Rojas, ofreciéndole dinero para que aceptase la responsabilidad.

Menéndez le acompañó al baile dado en honor de las «Mises» en el Metropolitan, sin lograr convenirle.

Dice que existe honda responsabilidad en el Gobierno que no se enteró hasta sesenta días después que engañosamente Menéndez.

Ortega y Gasset entrega los documentos originales a Besteiro.

Le contesta Azaña, diciendo que no discute los documentos, que competen a los Tribunales.

Justifica el arresto del capitán Rojas y demás compañeros por quebrantar la disciplina.

Lee las declaraciones de los jefes, negando existieran órdenes de crueldad.

Niega que el Gobierno tuviese delegado ninguno. Este fué enviado por el gobernador señor Barrios.

Afirma que se conocen varias versiones, algunas de las cuales lee, en lo que se refieren a los fusilamientos.

Dice que el Gobierno es inocente y que cada diputado debe votar con arreglo a su conciencia.

Interviene Clairac y termina el debate, levantándose la sesión.

Un proyecto de Justicia

A borsoz leyó el proyecto de ley sobre responsabilidades del Presidente de la República.

Unas manifestaciones de Lerroux

Lerroux insistió en los pasillos en que el Gobierno no hará las elecciones.

También corrió el rumor por el Congreso de que Menéndez ingresaría en Prisiones militares.

Lo que dice Companys y Casares

Barcelona.-Companys declaró que no cree se declare la crisis.

Confía en que el Gobierno hará las elecciones.

Sojo irá a Madrid a las votaciones de transcendencia política.

Grandes comentarios sobre el debate

Sobre el debate se hicieron grandes comentarios.

Se sabe que las minorías gubernamentales van a reunirse, bajo la presidencia de Azaña.

Miguel Maura no se explica la conducta de Gobierno.

Los sucesos de Casas Viejas será la mejor bandera electoral de los partidos no gubernamentales.

Meiquiades A. vérez dijo que jamás había visto una situación parecida a la de Azaña.

Los cadáveres de Casas Viejas serán paseados por España entera, como propaganda electoral.

Martínez Barrios, manifestó que sin querer ahondar en el problema, no quiere el homicidio del Gobierno. Le basta con presenciar el suicidio.

Alba expresó que existe un ambiente en contra del Gobierno, siendo significativo que ningún diputado de la mayoría recogiera la libertad en que les dejaba Azaña.

Los ministros se reúnen en Consejo

Los ministros se reunieron en Consejo, durante una hora.

Este Consejo despertó enormes comentarios.

Largo Caballero dijo que el Gobierno caerá en el Parlamento.

Prieto, contestó que era una estufa.

Marcelino Domingo negó que se fuera a celebrar Consejo antes del jueves.

Lo que hizo Azaña Estuvo despachando con Alcalá Zamora

Por telegrama de la tarde Madrid.-El jefe del Gobierno recibió la visita de Flores de Lemus y de Vergara.

Después estuvo en Palacio, donde despachó con el Presidente de la República.

Alcalá Zamora firmó varios decretos sin interés.

De la Mancomunidad del Segura

El embalse de los pantanos

Ayer mañana el director Técnico de la Mancomunidad del Segura al recibir a los periodistas les dijo que las obras en el pantano de la Fuente Santa se realizaban con extraordinaria rapidez, habiendo alcanzado ya la presión una altura considerable, permitiendo la obra un embaque muy superior a la cantidad de agua que se recogerá hasta fines de abril en que termina la época de lluvias.

También dijo el señor Arévalo que hasta la fecha hay embalsados en los pantanos de la cuenca del Segura la cantidad de setenta y un millones de metros cúbicos, o sea el doble de lo que se disponía el pasado año al terminar el régimen de lluvias, esperando que todavía que aumente el caudal.

SUCESOS Un hombre carbonizado

En Espiardo y en la cantera de don Joaquín Alemán, fué encontrado el cadáver carbonizado de José Guillén Carbonell.

Parece que este acostumbraba a embriagarse y anteañoche, como todos los días, se refugió para dormir, sobre el horno de cal de dicha cantera, creyéndose que se le incendiaran las ropas, carbonizándose.

El juzgado interviene en el suceso.

Riña de gitanos

En Alcantarilla y por cuestiones de poca monta rieron los gitanos Juan José Cortés, Santiago y Francisco Fernández Fernández, resultando el primero con unas heridas de pronóstico reservado.

El herido fué curado en el Hospital y el agresor quedó detenido.

Un buen amigo

En Yecla María Cerdá Sampere, presentó denuncia contra Mariano Santo Andreu, con el que hacía vida marital en Valencia y que desapareció de allí llevándose 1.500 pesetas que ella guardaba en una cajita.

La Benemérita de Yecla ha detenido al Santo, encontrándole la cantidad de 870 pesetas. El resto se lo había gastado.

Convicto y confeso de su delito, ingresó en la cárcel.

Auciana atropellada por un automovil

Ayer mañana en la calle del Pilar ocurrió un desagradado suceso.

La anciana Doña Dolores Pintado Martínez de 69 años que marchaba por dicha calle fué atropellada por una camioneta de gran porte. Dada la estrechez de la calle el vehículo arrolló a la anciana sin que ésta pudiera evitar el accidente.

El vecindario protestó airadamente contra el conductor del vehículo, que tuvo que ser protegido por otras personas para no serlynchado.

La anciana fué trasladada a la Casa de Socorro donde se le apreciaron por los médicos de guardia la fractura abierta de la tibia y perone de la pierna izquierda, de pronóstico grave.

Después de asistida pasó al Hospital provincial.

La política en el extranjero En numerosas ciudades alemanas se izó la bandera nacional-socialista

(Por telegrama)

Berlin.-En previsión de posibles desórdenes, el ministro del Reich, asumió en Bremen y Hesse los poderes de autoridad suprema para garantizar el orden.

El Comisario de policía ocupó en Dormstadt, las habitaciones del jefe del Estado.

En los sindicatos de socialistas de numerosas ciudades se izó la bandera nacional socialista.

En los edificios del Gobierno, y en el Ayuntamiento se colocó al lado de la bandera negra y blanca, la roja, dimitió colectivamente el Senado de Bremen.

Se asegura que se disolverá la Dieta bávara en caso de que fracasen las negociaciones entre los nacionalsocialistas y los populistas bávaros para reconstruir al Gobierno.

Sobre el Gobierno de Atenas

Atenas.-El general Plastiras entregó los poderes al nuevo gabinete civil-militar constituido bajo la presidencia del general Othonoos.

Se levantará la censura a la Prensa. Othonoos declaró que permanecerá en el Poder hasta que se celebren las elecciones y lo entreguen al partido que resulte triunfante.

SOBRE LA CRISIS MINERA

El ministro de Agricultura ha convocado a la Conferencia Nacional de Minería

Por telegrama

Madrid.-El ministro de Agricultura manifestó que está prestando atención intensa a la prolongada crisis de minería del plomo, y al derrumbamiento de los precios en los mercados internacionales.

Para estudiar las medidas adecuadas y conjurarla, convocó para el día 14, en la mañana, en el ministerio de Agricultura a la Conferencia nacional de minería del plomo.

La forman el subsecretario del departamento, como Presidente, el director general de Minas, como Vicepresidente, dos representantes del Consejo ordenador de Economía, y los presidentes de las comisiones técnicas inspectoras de los Sindicatos de Linares, La Carolina, Cartagena y Mazarrón, dos ingenieros de Minas, designados por la Asociación, un representante de los Sindicatos productores de mineral de plomo de Linares y La Carolina, y otros dos de Cartagena y Mazarrón, siendo unos propietarios y otros arrendatarios, un cortador designado por el Sindicato de cortadores de Cartagena, dos representantes de la Cámara minera de Jaén, dos de la de Córdoba, uno de la de Murcia, otro de la de Ciudad Real, otro por la de Santander, otro por la de Badajoz, otro por la de Lérida, uno por la de Tarragona y uno por la de Almería, y cuatro representantes de la mano de obra, designados por las sociedades obreras mineras, que figuren en el Censo oficial.

Academia de Medicina y Cirugía de Murcia

Concurso de premios para el año 1933

Con el objeto de estimular el estudio de las Ciencias médicas y cumplir lo preceptuado en los Estatutos, esta Academia ha acordado abrir un concurso en la forma siguiente:

Premio.-Se adjudicará una medalla conmemorativa, diploma especial y el título de Académico Correspondiente, si no lo fuere el agraciado, a la Memoria que mejor desarrolle un tema de actualidad de Medicina o Cirugía de libre elección.

Se concederá un accésit que consistirá en diploma especial y el Título de Académico Correspondiente en iguales condiciones.

Otro premio.-Se adjudicarán 250 pesetas a la Memoria que mejor desarrolle el tema «Geografía Médica de la circunscripción de Cartagena».

Se concederá un accésit que consistirá en diploma especial y el Título de Académico Correspondiente en iguales condiciones.

I. Las Memorias que se presenten estarán escritas en castellano, sin firma-rúbrica, ni indicación que pueda revelar el nombre del autor.

II. A cada una de ellas acompañará un pliego cerrado en el que consten el nombre, apellido y residencia del autor. Este pliego vendrá señalado con un lema que figure en la primera página de la Memoria.

III. Las Memorias se dirigirán a la Secretaría de la Corporación, donde se expedirá a quien lo solicite, el correspondiente recibo de la entrega.

IV. El concurso quedará cerrado el 30 de septiembre de 1933.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 6 de Marzo de 1933

Pantano de la Fuente Santa

Volumen total embalsado, metros cúbicos 45.892.198.

Desagüe, metros cúbicos 247.197.

Pantano de Talavera

Volumen total embalsado, metros cúbicos 10.191.880.

Desagüe, metros cúbicos 375.000.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.887.048.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Cerroceda

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.583.819.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Fuentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 831.710.

Desagüe, metros cúbicos 50.803.

Murcia 7 de Marzo de 1933.

BOLETIN RELIGIOSO

MARZO-1933

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patriarca San José.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones por la tarde a las seis y media.

SANTORAL

Día 8

Miércoles.-San Cirilo, San Urbano y San Juan de Dios.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 8.-En San Juan de Dios.

Día 9.-En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Eu San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

REPARACION DE

MARCOS REDONDO

DOS UNICOS DIAS.-Miércoles 8 y Jueves 9 de Marzo 1932

MIERCOLES 8.-Por la noche a las diez

LA DOGARESA

Por el gran divo MARCOS REDONDO

JUEVES 9.-Por la tarde a las seis y media

LA PARRANDA

Creación de MARCOS REDONDO

Por la noche a las nueve y tres cuartos:

LA DOLOROSA

Y

EL HUESPED DEL SEVILLANO

por MARCOS REDONDO

Nota.-En los días 11 y 12 de Marzo de 1933: DOS CHARLES LIRICOS sobre ORIENTE por el extraordinario artista de la palabra FADRICO GARCIA SANCHIZ.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.-Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alcaño Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Agullas, Ayamonte, Caravaca, Gijón, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orduña, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Alcabete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo: Préstamos y créditos con garantía de valores: Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Góros y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores a corto plazo.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

El Director de Seguridad y la Prensa

Actos de Acción Popular

Un mitin y un banquete, el domingo

El domingo a las 11 de la mañana en el Teatro Circo, se celebrará un mitin propagandista de la Confederación Española de Derechas Autónomas, interviniendo los señores don Federico Sáenz, don Luis Lucía y don José María Gil Robles.

Las invitaciones para este acto pueden recogerse todos los días hasta el sábado en el local social, Fernán Galán, 82.

También el domingo, a la una de la tarde se verificará un banquete en honor de los oradores que intervienen en el mitin, habiéndose limitado el número de comensales. Las tarjetas pueden encargarse en el mencionado local de Acción Popular. Son al precio de 18 pesetas, pudiendo cada comensal llevar a un obrero para servirle un cubierto, estando incluido éste en el precio de las 18 pesetas del banquete a los propagandistas de la Federación de Derechas.

Teatro Rómulo

La actuación de Marcos Redondo

Hoy miércoles hará su reaparición en este teatro el notabilísimo cantante Marcos Redondo.

Se pondrá en escena «La Dogaresa», en la que tiene un señalado triunfo.

Y mañana jueves habrá otra función, representándose una vez más «La Parranda» por la tarde y por la noche «La Dolorosa» y «El Huésped del Sevillano».

El problema de la plata

Durante 1932 los intereses a los cuales afecta cuanto se refiere a la producción de plata, estudiaron varias proposiciones para su revalorización y revalorización. Y tan importante es esto, que uno de los temas que han de discutirse en la Conferencia Mundial económica se refiere a la rehabilitación de este metal.

Las cifras sobre la producción de la plata en 1932 no añaden progreso alguno en relación a 1931, en que la producción experimentó una baja considerable.

La producción en 1932 se estima por las autoridades en la materia alrededor de 150.000 onzas inglesas; por otros la cifra se calcula que no pasa de 150 mil onzas, comparada con 185.575.000 de onzas en 1931.

En este año la producción acusó un descenso de 52 millones de onzas en relación a 1931, siendo el descenso, como se ve, muy rápido.

Lo probable es que, a continuación de este fenómeno se produzca otro de consumo y producción hacia el equilibrio, pero es necesario tener en cuenta que la posibilidad de ciertos aumentos puedan derivarse de la desmonetización producida por las numerosas y pequeñas operaciones llevadas a cabo en la pasada década.

Uno de los hechos dignos de señalarse en el pasado año fue la restricción de la plata operada en la India. Los mercados hindúes pidieron muy poca plata. Como resultado de esto, las exportaciones a la India se redujeron considerablemente y hoy sólo alcanzan la cifra de 7.883.558 onzas en comparación con 49.099.491 onzas en 1931.

«Mundo Gráfico»

En su próximo número dedica una espléndida información al Puerto de Barcelona, dándonos a conocer su formidable importancia en la vida nacional y el puesto de honor que ocupa en el Mediterráneo.

Entre otras informaciones gráficas y literarias de actualidad, figuran: El incendio del Reichstag.—Problemas marroquíes.—Noticias de Cataluña.—Actualidad extranjera.—Páginas de la mujer. Y la continuación de Anticipación, la magistral novela de Oteyza sobre Nueva York. Compre usted siempre «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

Se sabe que han sido arrestados varios tenientes de Asalto, por haber celebrado una reunión

El señor Casaus, se niega a hablar de este asunto

Madrid.—Se sabe que los tenientes de Asalto del tercer grupo se reunieron la pasada noche para tomar determinaciones, con motivo de la sanción impuesta al capitán Rojas y cuatro más, como derivación de los sucesos de Casas Viejas.

A consecuencia de esta reunión, los comandantes de los guardias de Asalto, arrestaron a diez tenientes, pertenecientes a dicho grupo.

Lo que dice el Director general

Preguntado el nuevo Director general, se negó a hablar de este asunto. Dijo que no admitía diálogos.

Añadió que se habían reproducido los incidentes en la Facultad de Farmacia.

Confirmó que un grupo roció con petróleo las puertas del edificio, y la rapidez con que se movieron los guardias que prestan vigilancia en el interior del inmueble, evitó que las prendieran fuego.

No se practicó detención alguna, por que los estudiantes se dieron a la huida.

Los oficiales arrestados

Los oficiales de asalto arrestados fueron Valero, Calvo, Goni, Ramiro, Govar, Freire, Muñoz, Vicent y Vazquez.

Necrológicas

Sufragios

Por las almas de la ilustrísima señora doña Josefa Girada y Guirao, viuda de Guirao y de la de su hijo el excmo. señor don Luis Federico Guirao y Girada se dijeron misas el domingo último en la iglesia del convento de religiosas Capuchinas de esta ciudad donde estuvo la Vela y Alumbrado.

A estos cultos concurrieron la familia de los finados y distinguidas amistades que unieron sus preeos a las de la iglesia.

Reiteramos a los afligidos hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

De Instrucción pública

Notas de la Sección

A la Dirección general se le participa que durante el mes de febrero último no ha habido bajas en el Magisterio así como tampoco sustituciones ni vueltas al servicio ni altas. —La Dirección general ordena por medio de telegrama que se ordene por la Sección que los respectivos Habilitados de la provincia formulen un ejemplar más de las Nominas del actual mes, con destino a la Sección 18 del ministerio.

—Ha sido nombrado auxiliar interino de esta Sección don José Pérez de los Ríos; habiendo cesado el oficial don Florencio Gil Garets, por traslado al Instituto Nacional de segunda Enseñanza de esta capital.

—A la intervención de Hacienda se remite certificación del descuento de 5 por 100 del maestro de Coto de Saínas don Angel Contreras Contreras, a efectos de devolución.

—A la Dirección se cursan las reclamaciones contra el concurso del quinto turno suscritas por los cursillistas de esta don Antonio Para Vico y don Eusebio N. Saura.

—Contestando a consultas sobre documentación de maestros que han de ser nombrados por el primer turno, se hace presente que es preciso la certificación de penales, sin cuyo requisito no es posible tomar posesión.

Religiosas Solemne novenario al Patriarca San José

El próximo día 11, dará principio el solemne novenario que los Carpinteros de esta capital en unión de sus devotos dedican glorioso Patriarca San José, en la iglesia de su nombre.

Por la mañana a las siete y media, se celebrará todos los días el Santo Sacrificio de la Misa.

Por la tarde a las seis y media, se rezará el Santo Rosario, Letanías, Santo Dios y Novena.

El día 13, festividad de San José, por la mañana a las seis y siete, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, en esta última Comunión general.

A las diez y media, será la función principal con Mira solemne en la que oficiará de Preste el Muy Rvdo. Padre Antonio de la Concepción Gallego Alvarado.

Ensalzará las glorias del Santo Patriarca, el Lodo, don Francisco Javier Leandro Sánchez-Ocaña, Párroco de Totana.

Por la tarde a las tres y media, Duodenario de la Congregación de la Vela y última Novena.

Ocupará la sagrada cátedra, el Lodo don José María Aguilar Areu, Secretario de Estudios del Seminario Coniliar.

Terminarán estos cultos con una solemne Minerva.

Para mayor solemnidad, estará la Vela y Alumbrado.

VISITAD El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales

Entrada libre diaria Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad)

Rodriguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE OBREROS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUMCO, TUBERÍAS DE GRES, IDRM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1493

Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2606

La lucha contra el marxismo en Alemania

Dos muertos en colisiones producidas en Colonia

Por telegrama de la noche Berlín.—En Colonia y en Dusseldorf se han registrado encuentros entre adversarios políticos, que han revestido gravedad, habiéndose cambiado numerosos disparos. Dos personas han resultado muertas.

Actos de sabotaje

En Weisburger cerca de Colonia se ha cometido un acto de sabotaje en unos depósitos que contenían doscientos mil litros de gasolina.

La avería ha sido descubierta a tiempo y se ha podido evitar una catástrofe.

La producción de caucho en 1933

Según las publicaciones técnicas, en los estudios de fines de año sobre la producción de caucho en el mundo, las autoridades en la materia afirman que a causa del bajo precio de los peniques por libra a que ha llegado el caucho, la producción se ha resentido seriamente durante el año 1932.

Solo se embarcaron para la explotación 690.000 toneladas de esta primera materia lo que supone un descenso de 79.000 toneladas en comparación al año 1931.

Con arreglo a los índices publicados, Ceylán y la India británica son los países que han sufrido más duramente estos daños en la producción de caucho.

Respecto al consumo, los Estados Unidos importaron 38.000 toneladas menos de caucho que en el año anterior y consumieron 318.000 toneladas en total de este artículo.

El sobrante de caucho en 1932, a causa de la crisis de la industria, fue de 40.000 toneladas y la producción total ascendió a 7.700.000.

Añaden los técnicos que de momento no puede esperarse que la situación mejore y lo mismo dicen respecto a un porvenir inmediato, sobre todo en lo que se refiere a los Estados Unidos.

También se cree que el mundo consumirá menos caucho en 1933 que consumió en 1932, acentuándose, por tanto, la baja en el consumo y en la producción de este artículo.

NOTICIAS

MEJORADA

Lo está de la grave enfermedad que viene padeciendo la distinguida esposa de nuestro estimado amigo el Jefe local del partido republicano liberal democrático don José Baeza Pérez.

Muy de veras lo celebramos deseándole un pronto restablecimiento.

AMA DE CRÍA

Para criar en su casa, se ofrece ama de cría.—Razón: Ricardo Gil Barbería).

Denuncias municipales

Por la guardia municipal se han impuesto en el día de ayer las siguientes denuncias:

Por circular autos en dirección contraria, 2.

Por circular con exceso de velocidad, 1.

Por tener el bar abierto a deshora de la noche, 1.

Por circular carros en dirección contraria, 2.

Otros servicios

Por el guardia número 47 ha sido conducido a la Comisaría de Vigilancia a un individuo por hurto.

Por los guardias números 87 y 52 ha sido conducido al mismo Centro otro individuo por intento de robo.

A presencia del guardia número 89 ha sido inutilizado un feto de torera muerto, el cual ha sido conducido al Cremadero para su cremación.

Por los acoeros encargados de la recogida de perros vagabundos han sido recogidos tres de estos perros en la vía pública.

La Conferencia del Desarme

El viaje a Ginebra de los señores Mac Donald y John Simon

Por telegrama de la noche Londres.—El «Foreign Office» ha publicado un comunicado, en el que dice que el Gobierno ha tomado conocimiento del informe sobre la situación actual de la Conferencia del Desarme.

El Gobierno ha rogado al primer ministro y al ministro de Negocios Extranjeros que se trasladen a Ginebra para asumir la dirección de la delegación británica.

Mac Donald y John Simon se han mostrado conformes con esa proposición.

Se considera que esta decisión se debe al pesimismo que produce la marcha de los trabajos de la Conferencia del Desarme, cuyo fracaso traería como consecuencia el dar libre curso a ciertos sentimientos amenazadores que se ciernen actualmente sobre el mundo, y sobre todo de condenar prácticamente el método de trabajo internacional en común y, en su consecuencia, la Conferencia económica mundial.

Voces autorizadas decían que no se trataba de reunir en Ginebra una Conferencia de los Cinco, sino más bien de laborar para asegurar el mantenimiento de la paz internacional.

Parece que se piensa en examinar y considerar los medios de impedir que se cumpla una situación que ciertas inquietudes ponen de mani fiesto.

Para ello, las circunstancias exigirán quizá una entrevista con Deakin.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'22; Tomates 1'25; Bajocas 0'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Bonitos 0'18; Chirivías 0'33; Nababoles 0'05; Cebollas seca 0'15; Guisantes 0'60; Alcahofas, 0'62; Habas, 0'25; Ajos secos, 0'00; Apios 0'50; Cardos 0'50

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'80; Ciruelas 0'00; Peras 0'70; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'85; Naranjas 1'75; Limones 0'12; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluzas 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Calsón 3'00; Emperador 4'00; Pata 2'50; Besugo 3'00; Calamar 3'00; Jibia 2'50; Pulpos 1'20; Gallinas 3'00; Dorada 4'00; Magro 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 7'00; Sardinas 1'30; Boga 1'20; Boquerón 1'00; Chirveta 1'00; Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lengua de 0'00

Teatro Circo Villar

MIÉRCOLES 8 DE MARZO 1932 A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

Programa Cómico.

La colosal producción sonora dialogada en francés,

La vida de un gran artista

por el clown internacional GROOCK con Gina Manés

Nota.—El próximo jueves DOLORES DEL RIO en la formidable obra sonora

Ave de paraiso

Central Cinema

No hay función

Muy próximamente, grandes debuts

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde

El dibujo cómica sonoro

Patrulla de asalto

Reposición de la maravillosa producción hablada y cantada en español

El caballero de la noche

por José Mojica y Mona Maris (Hoy último día)

Nota.—El próximo jueves

El mercader de arena

por Jean Toulot

Cine Popular

Domingo día 12 de Marzo

Desde las tres de la tarde

La formidable producción española de gran éxito

¡Viva Madrid que es mi pueblo!

por Carmen Vianco y el matador de toros Marcel Lalande

El médico necesita garantías

y los enfermos deben alimentarse con un alimento vegetal completo.

Significa un peligro para el enfermo alimentarse con caldo de cereales que no esté elaborado por concentración al vacío.

Aprecien los técnicos que un alimento de cereales hecho por cocción como ocurre con la mayoría de los que circulan por ahí, carece de los elementos indispensables para suministrar a un organismo debilitado el número de calorías que necesita, y PLATANO-CEREOSA del DR. BARBERA de Valencia, está obtenido por concentración al vacío, procedimiento éste que permite dotarle de una alimentación completa en donde existen en plena actividad las vitaminas de los cereales y las albuminas que tan necesarias son en todo organismo.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA,, CARABANA "LA FAVORITA,,

PROPIETARIOS : HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES. DE CARABANA : PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

La Calefacción IDEAL CLASSIC



Vencedor del Imperio

Con un solo grupo, que consume muy poco combustible, proporciona 100.000 BTU. al día, y la calefacción suficiente para toda la casa con temperatura estable y silenciosa.

Folleto gratis. **CASA BRUGAROLAS**

TELEFUNKEN

para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.

Desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos los tipos de altavoces para la música y la palabra.

Pick-Ups, Amplificadores—Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis.

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portués, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1898

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad

Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Bath & Rosses, motores fillos y marines, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Reparación y restauración de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Magnífico regale

Regalamos magníficos muebles-biblioteca de tres cuerpos a toda a que adquiriera a plazos pequeñas cuotas, la selección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 200 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación cuesta un céntimo a más de lo que ha de pagar a plazos increíbles.

Pida detalles y fotografía a: **Centra Librero Hispano Americano, CORDOBA**

Señas

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STONALIN)

tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a: Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 32. MADRID

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende **Papel viejo**

Exprés Cafemo

Café ideal sistema «Pavoni» CAFFÉ RIQUISIMO Y DE CONFECION RAPIDA

De Venta: **BAZAR MURCIANO**

FUMADORES

Soy la prenda más bonita; que existe en España entera; Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Wita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me basan los fumadores, con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. **Bazar Murciano**

Perfumería selecta

Encuentra Vd. los mejores; productos, en el **BAZAR MURCIANO**

Compañía Transatlántica

Servicios del mes de Noviembre 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 21 de Mayo, de Gijón el 28, y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 21 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 8, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 12 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MAJAGUANS, saldrá de Barcelona y Cartagena el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Haicai, Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 20 de Mayo, de Valencia el 21, de Cádiz el 22, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Orizaba, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 20 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—S. A.—Teléfono 1239.—España.—Ingeniería etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Familia tiene asegurada esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos de tránsito por líneas regulares.

Para informes y detalles, se las Agencias de la Compañía, de España, de América y de África.

(o) **LA CATALANA** (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de alquiles, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendios.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia 2—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1871	218,968'96	100,022'—	71,322'75	49,519'04
1881	430,551'54	153,153'50	140,133'84	271,655'87
1891	805,363'64	303,901'40	268,454'21	654,871'70
1901	1,472,470'96	517,253'70	490,928'65	908,406'96
1911	2,630,331'45	1,100,643'61	878,465'82	1,275,308'—
1921	16,222,084'70	9,378,500'08	5,960,178'38	3,527,696'49
1931	26,199,821'91	14,009,971'57	8,364,258'09	7,854,109'80

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1932

DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Montevardo
SANTA TERESA, NUM. 7

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Lucilla, Elorrieta y Gubaurribia); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Espalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Hídrico, Cloruro de Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinc; Hierro y Férrico; Nitrato; Cloruros; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colodión Nitroso; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completos de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiónes a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega núm. 0.1 Teléfono, núm. 11.512

Murcia Calle de Pascualín, núm. 11 Teléfono, núm. 2.85

Bañeras esmaltadas desde 120 pesetas

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia. Teléfono, 1239.

Los Compañeros de la Antorcha

reconocía una causa tan vulgar como poco sobrenatural.

Nuestros lectores no habrán olvidado que una de las verjas interiores de la cripta daba acceso a las catacumbas; de modo que no le fué difícil a Dagoberto encontrar un esqueleto perfectamente conservado. El enano, colocado por «Botón de Oro» sobre el capite de uno de los pilares, sostenía con la mano izquierda una cuerda de cuyo extremo pendía el esqueleto, y la luz de la linterna daba de lleno en él dejando a Dagoberto en la sombra.

En el momento en que Kerjean hizo fuego

Dagoberto cortó la cuerda y cerró la linterna so da. Lo demás que se sabe sobre el desvanecimiento del barón comprobó a los dos bandidos el completo éxito de su empresa.

Transcurrieron algunos días, sin que se interrumpieran los cuidados que el enano prodigaba al herido; el peligro había desaparecido. La enfermedad de Renato seguía su curso natural. La fiebre iba disminuyendo, pero dejaba tras sí una debilidad tan grande, que apenas si el marqués de Rieux podía darse cuenta de su existencia. Renato no podía comprender lo que pasaba en su derredor ni hablar una sola palabra.

El enano y el gigante triunfaban.

Desde la noche en que tanto se asustaron Kerjean y los que le acompañaban, nada había venido a turbar su absoluta soledad. Nadie se había atrevido a franquear el distrito de aquellos subterráneos, y tenía la firme convicción de que nadie lo haría, penetrando en las profundas tinieblas que consideraba como su imperio.

Como jamás salían de día, y si únicamente por la noche y esto al campo, por la salida que con-

ducía a la cantera abandonada de la llanura de Montrouge, los dos bandidos nada sabían de la adquisición de «Hotel del Diablo» hecha por el barón de Kerjean, y ya las cuadrillas de obreros trabajaban encima de ellos sin que tuvieran la más leve sospecha del peligro que amenazaba su hasta entonces no interrumpida soledad.

Por fin, las reparaciones interiores y exteriores del inmenso edificio quedaron terminadas, y Luc, en una obscura noche, introdujo en el hotel a los dos obreros enmascarados, a los que treinta milis abonos por su trabajo, y unas cuantas gotas de un elixir de la «Gaita» debía hacerles guardar silencio.

Ya sabemos que sólo quedaba una pared para llegar a la pieza abovedada.

Dagoberto y «Botón de Oro», retenidos a una legua de París por un robo a mano armada con fractura y escalo, estaban ignorantes de lo que pasaba. Acababan de entrar en su choza cuando Luc ordenaba a Francisco y Andrés que echaran abajo la pared.

El repentino desprendimiento de una parte de ésta les sorprendió como un rayo.

Sin embargo, Dagoberto no perdió su sangre fría. Para evitar que pudiera hacerles traidón, apagó la lámpara, y dando orden a «Botón de Oro» de que tomara al herido en brazos, se lanzó fuera de la pieza abovedada cerrando cuidadosamente la puerta de hierro por la parte exterior a fin de impedir que se les persiguiera inmediatamente.

—De este modo contamos ya con algunos minutos—dijo Dagoberto a «Botón de Oro», a quien el asombro embargaba por completo los sentidos.

—¿Qué va a ser de nosotros?—balbuceó el gigante.

—Vamos a proporcionarnos otro aposento (qué diablo puesto que nos arrojan de éste.

—¿Estábamos tan bien en él...?

—No lo niego; pero, ¿qué quieres que hagamos?

—Si al menos hubiese podido llevarme mi carabina y mi trompa de caza...